

В диссертационный совет
Финансового университета Д 505.001.114
по защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук,
ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Котанджян Аси Валентиновны
на тему «Диагностика и обеспечение кадровой составляющей экономической
безопасности региона в условиях цифровизации», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономическая безопасность
(экономические науки)

Представленная диссертация Котанджян Аси Валентиновны является комплексным научным исследованием, отличающимся логичностью и последовательностью изложения, затрагивающим важные для науки и практики вопросы, направленные на поддержание экономической безопасности субъекта страны в части обеспечения кадровой составляющей регионального развития. Примечательно, что выбранное для исследования направление рассматривается в контексте цифровой трансформации, являющейся значительным фактором воздействия на угрозы и риски безопасности. Для того чтобы процесс цифровизации был успешным, необходимо развивать навыки уже работающих сотрудников и готовить новое поколение специалистов с учетом современных требований.

Цифровизация имеет большое значение, она может быть использована как инновационный инструмент управления кадровым потенциалом региона. Это, в свою очередь, способствует общему социально-экономическому благополучию страны. Исходя из сказанного, возможно сделать вывод о высокой степени актуальности диссертационного исследования соискателя.

Считаю, что автором достигнута поставленная цель, заключающаяся в организационно-методическом обосновании формирования механизма диагностики и мониторинга кадровой составляющей экономической безопасности региона с учетом факторов цифровой трансформации. Работа обладает высоким уровнем теоретической значимости для науки в части предложения системного подхода к восприятию и анализу кадровой составляющей экономической безопасности региона, рассмотрению ее сущности сквозь призму цифровой трансформации, предложению подсистем и индикаторов для оценки.

Также результаты диссертации носят практико-ориентированный характер, заключающийся в разработке научно-методического инструментария, который может использоваться представителями региональных властей для планирования и внедрения кадровой работы и развития цифровых аспектов региональной экономики и социального

обеспечения; субъектами управления бизнесом для обеспечения и мониторинга кадровой безопасности на уровне организаций; преподавателями вузов для разработки и внедрения соответствующих учебных дисциплин.

Вместе с этим, хотелось бы отметить необходимость более детального рассмотрения кадровых вопросов цифровой трансформации с позиции реализации цифровых навыков, а также рисков цифровизации с позиции личности гражданина.

Несмотря на некоторые отмеченные недочеты, исследование Котанджян Аси Валентиновны представляет собой значимый вклад в сферу управления рисками и экономической безопасности. Соискатель продемонстрировала глубокие научные знания, подкрепив свои выводы результатами обширного исследования, и предложила практические решения, которые могут быть использованы в реальной жизни.

Таким образом, на основании представленного автореферата можно сделать вывод, что диссертационное исследование является законченной научно-исследовательской работой, выполненной на высоком уровне, и соответствует Паспорту научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономическая безопасность (экономические науки), требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а также критериям, установленным пунктом 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842. Автор диссертационного исследования, Котанджян Ася Валентиновна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономическая безопасность (экономические науки).

Доктор экономических наук, профессор
заведующий кафедрой предпринимательства
и экономической безопасности

ФГАОУ ВО «Пермский
государственный национальный
исследовательский университет»

Руденко Марина Николаевна

Контактные данные:

ФГАОУ ВО «Пермский государственный
национальный исследовательский университет»

614990, г. Пермь, ул. Букирева, д. 15

+7 (342) 239-68-90

rudenko@econ.psu.ru

«21» ноября 2024 г.

